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τουρισμός 

στην Ελλάδα. 
 



Συνεδριακός τουρισμός 
 

• Η Ελλάδα αποτελεί έναν χώρο πολιτισμού, τέχνης και επιστημών. 
Η μακραίωνη συμβολή της στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, σε συνδυασμό 
με το μοναδικό φυσικό κάλλος και τις άρτιες υποδομές, την 
καθιστούν ιδανικό τόπο διεξαγωγής συνεδρίων. Τα τελευταία 
χρόνια, η ελληνική επικράτεια υποδέχεται όλο και συχνότερα 
ανθρώπους των γραμμάτων, των επιστημών και των τεχνών, οι 
οποίοι συμμετέχουν σε συμπόσια, συνέδρια και εκθέσεις. Ο Διεθνή 
Αερολιμένας Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», ένα από τα πλέον 
σύγχρονα αεροδρόμια παγκοσμίως, ο οποίος λειτουργεί από το 
2001, έδωσε μεγάλη ώθηση στη διοργάνωση διεθνών συνεδρίων. 

• Ο συνεδριακός τουρισμός είναι άκρως αλληλεπιδραστικός: απαιτεί, 
βέβαια, ένα υψηλού επιπέδου υπόβαθρο από τη χώρα υποδοχής, 
ταυτόχρονα όμως συμβάλλει ενεργά στην αναβάθμιση της συνολικής 
ποιότητας μιας περιοχής. Είναι λογικό, ένας χώρος ο οποίος 
προτιμάται για τη διεξαγωγή συνεδρίων, να μετέχει προνομιακά 
στο πολιτιστικό «προϊόν», μιας και δίνει τη δυνατότητα σε κοινό, 
κατοίκους και επισκέπτες, να έρθουν σε επαφή με τα ανθρώπινα 
επιτεύγματα και τις καινοτομίες  



• Μετά τη δραματική συρρίκνωσή του τη διετία 2010-2012, ο 
ελληνικός συνεδριακός τουρισμός επανέρχεται με πρωταγωνιστικό 
ρόλο στον διεθνή ανταγωνισμό. Η αρνητική εικόνα της χώρας στο 
εξωτερικό έχει αντιστραφεί, ενώ η προσφορά οικονομικών 
πακέτων σε δημοφιλείς προορισμούς έχει τροφοδοτήσει εκ νέου το 
ενδιαφέρον για ταξίδια στην Ελλάδα. Οι πολύ καλές επιδόσεις του 
2015, με 26 εκατ. αφίξεις και έσοδα που ξεπερνούν τα 14,5 δισ. 
ευρώ, προδιαγράφουν ένα ακόμη πιο υποσχόμενο 2016. Ενώ και 
στον συνεδριακό τουρισμό η Ελλάδα επανακτά την 20ή θέση στην 
παγκόσμια κλίμακα δημοφιλίας έναντι της 40ής στην οποία 
κατρακύλησε το 2008. Το διεθνές περιβάλλον λειτουργεί 
ενισχυτικά, καθώς η ατμόσφαιρα ανασφάλειας που επικρατεί στην 
Ευρώπη εξαιτίας των τρομοκρατικών επιθέσεων αλλά και το 
ασταθές γεωπολιτικό περιβάλλον ευνοούν την προσέλκυση 
συνεδρίων στην Ελλάδα. Αυτό, βέβαια, δεν σημαίνει ότι το 
γενικότερο αρνητικό κλίμα δεν μετριάζει το καλό αποτέλεσμα για 
τη χώρα μας. Χαρακτηριστικό ήταν το παράδειγμα του 
αμερικανικού κολοσσού Amway, που ακύρωσε τις 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις του σε όλη την Ευρώπη μετά τα 
τραγικά γεγονότα στο Παρίσι, πολιτική που ακολούθησαν και 
πολλές αμερικανικές εταιρείες.  



 



Δυνατότητες και 
προοπτικές 

• Η Ελλάδα έχει πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που την καθιστούν 
ελκυστική ως συνεδριακό προορισμό. Το ήπιο κλίμα της χώρας, με 
ηλιοφάνεια περισσότερες από 300 ημέρες το χρόνο και υψηλές 
θερμοκρασίες το χειμώνα στα νότια της χώρας, δημιουργούν τις 
προϋποθέσεις για τη φιλοξενία συνεδρίων κυριολεκτικά όλο το χρόνο - και 
μάλιστα οι συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να συνδυάσουν την εργασία 
με τον ελεύθερο χρόνο τους ή ακόμη και με επιπλέον ημέρες διακοπών. Οι 
επιλογές που προσφέρουν οι ελληνικοί προορισμοί είναι πολλές και 
ποικίλες: επίσκεψη σε ιστορικούς και αρχαιολογικούς χώρους, φυσικές 
ομορφιές, ατελείωτη ακτογραμμή, υποδομές αθλητισμού και wellness, 
shopping, κ.ά. Ταυτόχρονα, η ελληνική γαστρονομική παράδοση, στην 
οποία έχει στηριχθεί η μεσογειακή διατροφή, αποτελεί ένα ακόμη 
αξιοσημείωτο πλεονέκτημα της χώρας για την προσέλκυση συνεδρίων. 
Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι όλα τα επαγγελματικά στελέχη του 
τουρισμού μιλούν τουλάχιστον μία ξένη γλώσσα, ενώ το υψηλό επίπεδο 
αγγλομάθειας των εργαζομένων, αλλά και των απλών πολιτών, δίνει τη 
δυνατότητα στους συνέδρους να γνωρίσουν πολύ καλύτερα τον τόπο που 
επισκέπτονται.  



Ο συνεδριακός τουρισμός συμβάλλει στη δημιουργία απασχόλησης και 
εσόδων, καθώς και στη διάχυση ωφελημάτων στις τοπικές κοινωνίες. 
Επομένως, μπορεί να συνεισφέρει στη γενικότερη εθνική προσπάθεια 
ανόρθωσης της οικονομίας», αναφέρει ο πρόεδρος του ΕΟΤ, κύριος 

Αλεξίου. Για την αποτελεσματικότητα του συνεδριακού τουρισμού στην 
αντιμετώπιση της εποχικότητας και την αύξηση της εισροής 

συναλλάγματος κάνει λόγο ο Γιώργος Τσακίρης, πρόεδρος του 
Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος. «Η υψηλή εποχικότητα στη 

ζήτηση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος αποτελεί μια παθογένεια 
που όλοι αναγνωρίζουμε ως σημαντικό εμπόδιο για τη μεγιστοποίηση 

των ωφελειών της ελληνικής οικονομίας από τον τουρισμό. 
Αποδεδειγμένα, σύμφωνα με όλες τις έρευνες και τη διεθνή εμπειρία, 
o κλάδος αποτελεί την τουριστική δραστηριότητα με την υψηλότερη 
απόδοση, καθ’ όσον κάθε συνεδριακός επισκέπτης που έρχεται στη 

χώρα μας δαπανά έως και 4 φορές περισσότερο από τον απλό 
ταξιδιώτη, ενδεικτικό της δυναμικής που έχει η ανάπτυξη του κλάδου. 
Οι υποδομές στην Ελλάδα για τη διοργάνωση μέτριας δυναμικότητα 

συνεδρίων είναι εξαιρετικές. 

  



 
Ο Στόχος 

• Στόχος των επαγγελματιών του κλάδου είναι η Ελλάδα να ενταχθεί 
στην πρώτη δεκάδα των συνεδριακών προορισμών παγκοσμίως και 
όλοι εργάζονται προς αυτή την κατεύθυνση, με τη συμμετοχή τους 
σε σχετικές εκθέσεις στο εξωτερικό και τη σύναψη συνεργασιών 
με μεγάλους ομίλους της διεθνούς αγοράς. Ταυτόχρονα καλούν την 
πολιτεία να εδραιώσει μια ανοιχτή γέφυρα επικοινωνίας με τους 
ιδιώτες αλλά και τις τοπικές κοινωνίες, με στόχο να επιλυθούν τα 
χρόνια προβλήματα του κλάδου, κάτι που θα οδηγήσει σε επιπλέον 
επενδύσεις και έτσι θα ενισχυθούν περισσότερο οι υποδομές. 
Αποτελεί κοινό όραμα όλων η Ελλάδα να προσελκύει ακόμη 
μεγαλύτερο αριθμό συνεδρίων μικρού και μεσαίου μεγέθους, αλλά 
και να εμπλουτίσει τις υποδομές της με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι 
σε θέση να φιλοξενεί μεγάλα και πολύ μεγάλα συνέδρια, τα οποία, 
εάν και λιγότερα σε αριθμό, είναι πολύ πιο προσοδοφόρα.  





Συνέδρια εν πλω: 
ταξιδεύοντας στη γνώση 

• Ο πλωτός συνεδριακός τουρισμός είναι μια 
ανερχόμενη τάση στην ελληνική επικράτεια. 
Σύνεδροι από όλον τον κόσμο διαλέγουν τις 
καταγάλανες ελληνικές θάλασσες και αναπτύσσουν 
τη θεματολογία τους στο ιδανικότερο περιβάλλον. 
Αγκυροβόλια σε όλη τη νησιωτική χώρα παρέχουν 
υψηλού επιπέδου φιλοξενία και προσφέρουν τη 
δυνατότητα στους επισκέπτες να συνδυάσουν την 
απόλαυση που προσφέρει το επιστημονικό τους 
πεδίο με την εξερεύνηση της ελληνικής ενάλιας 
πραγματικότητας  



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

• Το συμπέρασμα  για το συνεδριακό 
τουρισμό είναι ότι η Ελλάδα είναι μία από 
τις καταλληλότερες χώρες για συνέδρια 
αλλά και συμπόσια. Επίσης ο συνεδριακός 
τουρισμός απαιτεί ένα υψηλού επιπέδου 
υπόβαθρο από την χώρα υποδοχής. 
Ταυτόχρονα συμβάλει στην αναβάθμιση της 
συνολικής ποιότητας μιας περιοχή καθώς 
και στην οικονομία. 



Επιπλέον: 
• Για να δημιουργηθεί ένα νέο και καλύτερο 

περιβάλλον για την ανάπτυξη του συνεδριακού 
τουρισμού θα πρέπει να δοθούν ευκαιρίες σε 
νέους επιχειρηματίες να πειραματιστούν σε αυτόν 
τον τομέα και να εξεταστούν τα ενδεχόμενα 
βελτίωσης αυτού του είδους , καθώς ο τουρισμός 
είναι η βαρέα βιομηχανία της χωράς και αποφέρει 
κέρδη. Για να πραγματοποιηθούν τα παραπάνω θα 
πρέπει και από την πλευρά του κράτους να 
μειωθεί η γραφειοκρατία,καθώς και να δωθούν τα 
κατάλληλα κίνητρα για επενδύσεις, 
π.χ.ανορθολογισμός του φορολογικού συστήματος. 



Τα ονόματα της ομάδας 
μας είναι 

• ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

• ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 

• ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΖAΡΛΑΔΑΝΗ 

• ΕΛΕΝΗ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

• ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΚΟΥΝΤΟΥΛΑ 

• Πηγές:www.kathimerini.gr www.synedrio.gr 
www.discovergreece.com 

http://www.synedrio.gr/

